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Imaginer des bâtiments 
d’engraissement porcin de demain 

pour penser le One Welfare
RABALLAND N. (1)
EPLEFPA de la Côte St André, 38260
nadege.raballand@educagri.fr
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Contexte de la séquence
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BTS Productions 
Animales – 2ème année 

- Apprentis

Profil Apprenants – Méconnaissance 
milieu agricole & Structure 

apprentissage (ruminants AURA – 
système montagnard)

Etablissement partenaire
 RMT BATICE & RMT One 

Welfare

Module  Conduite 
d’élevages porcins – 
Objectif = porter un 

diagnostic sur le 
troupeau

Jeu Concours – 
Bâtiment 

engraissement porcin

Elevage porcin – 
Image négative des apprenants

Caulnes
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Problématique

Une pensée prospective relative aux bâtiments 
d’élevage porcin du futur permet-elle de traiter du 

One Welfare ?
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Méthodologie
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ETAPE 1 : 
1 idée = 1 post-it

Lister les éléments négatifs dans 
l’élevage porcin et les regrouper 

par thématique
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Méthodologie
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ETAPE 1 : 
1 idée = 1 post-it

ETAPE 2 : 
Problématisation

Faire ressortir les problèmes/enjeux 
pour chaque thème identifié
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Méthodologie
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ETAPE 1 : 
1 idée = 1 post-it

ETAPE 2 : 
Problématisation

ETAPE 3 : 
Imaginer un bâtiment porcin 

(20-30 ans)
qui répondrait à l’ensemble des 

enjeux/problèmes identifiés
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Méthodologie
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ETAPE 1 : 
1 idée = 1 post-it

ETAPE 2 : 
Problématisation

ETAPE 3 : 
Imaginer un bâtiment porcin 

(20-30 ans)

ETAPE 4 : 
Dessiner un bâtiment engraissement 

porcin 
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Méthodologie
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Résultats - séquence pédagogique
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• Cette séquence a permis:
• De libérer la parole des apprenants sur des émotions négatives : adhésion complète à 

la séquence
• D’imaginer le souhaitable (Utopie) sans limite MAIS un certain nombre d’entres eux 

ont eu du mal à s’ouvrir à la créativité
• De questionner tout particulièrement le bien-être du porc 
• De mobiliser des connaissances techniques pour imaginer un bâtiment porcin MAIS 

elles sont restées succinctes

• Cette séquence n’a pas permis:
• Le développement d’une réflexion sur les 3 axes du One Welfare
• Une réflexion permettant de passer d’un projet souhaitable à un projet possible
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Perspectives d’évolution
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ETAPE 1 : 
1 idée = 1 post-it

Faire un deuxième tour de post-it 
pour travailler les 3 axes du One 

Welfare
ETAPE 2 : 

Problématisation

ETAPE 3 : 
Imaginer bâtiment porcin 

(20-30 ans)

ETAPE 4 : 
Dessiner bâtiment engraissement 

porcin 

ETAPE 5 : 
Piocher 2 cartes « Leviers » et 2 cartes 

« Freins »
Réfléchir au bâtiment imaginé avec ces 

leviers et freins
ETAPE 6 : 

Modifier le bâtiment
En tenant compte des 

leviers/freins
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Merci de votre attention
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